

# 太原市阳曲县红峗山捐资绿化公益项目 总结报告

## 1.项目概况

太原市阳曲县红峗山义务植树基地位于阳曲县东黄水镇大汉村村东 10 公里处，地处太原北部两岭山西麓，占地面积 10000 亩，基地经过 20 年的治理，已完成造林 2000 亩，取得了良好的经济和社会效益。2018 年县政府为基地新修了旅游支线，交通变得更加便利。2018 年该基地作为山西省“互联网+全民义务植树”全国线上试点基地，取得良好的效果。对于巩固绿化成果，完善森林资源结构，提升生态旅游的品味，充分发挥森林调节气候、保持水土、涵养水源和美化环境的功能，实现了带动乡村旅游，振兴乡村经济，增加农民收入的目标，为太原市及至全省植树造林做出示范，树立榜样，走出新路。

## 2.项目建设内容及完成情况

项目全程采取公示制度，全部在阳曲县义务植树网站公示。2020 年 5 月-9 月为项目的准备期，包括项目设立，实施单位推举，实施方案编制并完成上报审批。项目设计面积 16.61 亩，设计栽植苗木 2209 株。

实施从 10 月开始，主要采用油松，塔桧，云杉块状混交模式，白皮松纯林模式。整地规格为 80cm\*80cm\*60cm。

造林模式本着尊重规律，因地制宜的原则，根据现有地的坡度、坡位、坡向等立地条件、土壤类型以及土层厚度等实际情况而进行施工作业，并严格按施工作业设计进行各项栽植、浇水、抚育管护等技术流程，共栽植油松（ $H \geq 250\text{cm}$ 、 $G \geq 150\text{cm}$ ）2000 株，塔桧（ $H \geq 200\text{cm}$ 、 $G \geq 65\text{cm}$ ）720 株，云杉（ $H \geq 150\text{cm}$ 、 $G \geq 60\text{cm}$ ）223 株，白皮松（ $H \geq 100\text{cm}$ 、 $G \geq 50\text{cm}$ ）1066 株，四种苗木共 2209 株。

经县林业局 2020 年 12 月验收，项目完成造林 16.61 亩，任务完成率 100%；完成油松、塔桧、云杉、白皮松等苗木栽植 2209 株，造林成活率 95%，造林质量合格率 100%，苗木质量合格率达 100%，项目建设完成投资 169736.3 元，项目建设达到了合格标准，符合实施协议和实施方案约定的标准（附：项目实施资金决算表）。

### **3.项目资金使用情况**

项目合计投资 169736.3 元，其中营造林工程直接投资 159827.0 元，间接投资 9909.3 元，其中“互联网+全民义务植树”太原市阳曲县红峗山捐资绿化公益项目列支 154260.9 元，施工方自筹 9561.8 元，林业局单位配套 5913.6 元。

### **4.项目资金监管情况**

作为全国“互联网+全民义务植树”试点县，项目在资金管理上加强使用管理，严格遵守中国绿化基金会制定的项目管理制度，强化资金管理，严格执行报账制度，保证资金

安全。一是项目资金实行专账核算管理办法;二是工程款项的支付符合财务制度，审计制度;三严格规范票据，保证资金使用的真实性和预算的严肃性。四是坚决杜绝对项目资金的挤占和挪用。对本工程的资金坚持专款专用，绝不用于其他项目，若本工程实际需要，实施单位可先投入部分资金用于本工程的实施。项目实施结果及成效以适当方式在网上公示，并及时向捐赠方反馈，接受广大群众的监督，保障捐赠方合法权益，保障资金流动透明。

## 5.社会效益和生态效益

通过项目的建设，能提高周边群众对义务植树活动的认识，调动积极性、主动性，从而以点带面，辐射周边，为太原市及至全省植树造林树立榜样，做出示范。

项目建成后，能有效改善区域环境，打造绿色文明的生态区域，有利于生物多样性，从而带动当地经济，促进森林旅游业的发展。可增加有林地面积 16.61 亩，使项目区域内水源得到修复，可节流降水，对地下水位提升具有明显作用，并促进项目区域内生态环境有序循环，可加强生态环境自我修复能力，能有效的保水固土，提高区域内的森林覆盖率。

阳曲县绿园造林有限公司

2020年3月26日